

招聘两月余,没招到一名保洁员

小区保洁员待遇低工作量大,保洁员难招成普遍难题

本报记者 孙健

小区内落叶成堆难以清扫和运输,小区保洁员为此往往要辛苦一整天,却仍难让小区居民满意。既然垃圾难以清理,小区内为何不多招聘几个保洁员呢?记者走访了市区几个小区发现,小区保洁员难招是普遍现象。

贴出广告两个多月 招不到一名保洁员

“自今年9月底,居委会就从物业手中承接小区卫生工作,同时,还承接了11名保洁员。”奇山街道奇南社区居委会负责小区卫生管理的工作人员告诉记者。因为小区大,保洁员人手不够,自接手小区卫生工作以来,他们就在小区内的小区张贴了招聘保洁员的广告,并且在一些招聘网站上发布了招聘消息,但两个月来,一直都没招到人。

记者采访当天,一名男子曾到社区居委会咨询保洁员工作。当工作人员给他介绍清理区域时,那名男子回家与孩子商量后说,“我回去跟我儿子商量后,他不同意我来做保洁员,说是太累了,工资又少。”这名男子说完后,便离开了社区居委会。

工作人员介绍,来问的人很多,但知道工作量后,真正来做保洁员的就没有了。“要不就不信儿,要不就推辞了。”



直到下午四点,奇山小区的保洁员仍在忙碌。 本报记者 孙健 摄

工资再不涨 现有保洁员将辞职

在采访中,记者询问了奇山小区内几个保洁员,他们都反映,小区内保洁员工作量大、工资待遇低。

在小区内,记者见到一名保洁员在清理小区花坛的落叶。谈到保洁员工作时,云阿姨介绍说,“我今年已经59岁了,老伴62岁,我们俩做小区保洁也有6、7年的时间了,工作还可以,但是钱太少了点,我闺女都不想让我们俩干了。”

她还说,她和老伴儿两人,做小区保洁员做这份工作已经有近8年时间的。“我的工资是1200元,老伴工资

是1400元左右,工资一直说涨,就是没有见涨。考虑到社区招不到人,我们这几个人就帮忙顶着。”云阿姨说,“如果明年不涨工资,我和老伴等人也想辞职不做保洁了。”

工资低工作量大 成保洁员难招主因

据奇南社区居委会工作人员介绍,该社区辖区内共有几十栋楼,共计240多个单元。小区保洁员主要负责清扫小区路面、绿化带、小广场等地的卫生,也包括清理各个单元门口的卫生、野广告等。

因为清扫面积大,保洁员的工作强度也跟着增大,工资也不高,则是保洁员难

招的主要原因。

据了解,每个保洁员的工资根据个人清扫面积换算,目前奇山街道各社区的保洁员平均工资水平在1500元左右。记者在奇南社区走访时发现,社区内小区保洁员大多是五六十岁的老人,清扫卫生后只能拿到基本工资。

奇南居委会的工作人员说,他们也尝试着劝说本社区的低保户做保洁员,但他们碍于面子,宁愿待在家里,也不愿意出来做保洁员。

社区居委会工作人员介绍,“如果云阿姨他们哪天做不动了,居委会人员就要丢下手中工作,出去扫街了。”小区保洁员难招,成小区面临的普遍问题。

其他小区

保洁员同样难招

随后,记者走访了市区海滨社区、所城里社区等几个社区发现,几乎每个社区都存在保洁员人手不足、人难招的问题。

记者得知,海滨小区共有近30名保洁员,其中15人负责楼道清扫,其余人清扫小区路面。

谈到保洁员难招的问题,海滨小区物业工作人员介绍说,这是一个老问题了,基本上每个小区的保洁员都很难招,该小区保洁员主要是本社区的居民,待遇相对较好,人员相对稳定,但不是很稳定。刚开始的时候,本社区的居民刚做保洁员工作,也是爱面子,时间长了,也就习惯了。

他还说,“因本小区保洁员工作做得挺好,不少其他社区诉苦说他们招不到保洁员,都想让我们帮忙招人”。

国网莱州市供电公司

拧紧过冬“安全阀”

本报讯(通讯员 赵冬) 11月份以来,莱州市供电公司组织对全市所辖10千伏环网柜、电缆头及真空开关设备进行度冬检修,彻底消除设备隐患,确保线路、配变等供电设备安全稳定运行,为电网设备迎峰度冬打好基础。

父子协力配合中大奖

山东大乐透515万被领走



“老爸,我们去哪里呀?”
“儿子,咱们领奖去!大乐透515万!”

近期,一档《爸爸去哪儿》亲子节目受到全民热捧,“老爸,老爸,我们去哪里呀?”这首歌也响彻大江南北。11月28日,省中心迎来了一对父子,他们提供的中奖票显示是大乐透第13138期东营中出的两注头奖中的其中一注,于是兑奖大厅上演了“体彩大乐透”版本的《爸爸去哪儿》。

当工作人员询问是谁中的奖时,父亲指了指儿子小高颇为骄傲的说:“是他选的号。”交谈中得知,在买彩这件事上,父子俩分工很明

确:“老爸掌握着财政大权,每次都是他出资,我负责研究选号进行投注。这次中了大奖,也准备让老爸保管奖金!”

小高看起来十分年轻,却也是位资深彩友了。他的这张7+3复式票花费126元,成功的“网住”了当期开奖号码“前区03 08 13 17 24,后区07 09”,也使他收获连串奖金:一等奖1注、二等奖2注、四等奖10注、五等奖20注、六等奖10注、七等奖20注,奖金共计5158980元。

“为什么选择03和13呢?我当时是看走势图,感觉会和上两期一起出三号斜连,正好03和13也是同尾号数字。而08和17都是间隔4期没出

了就选上了。拿不准的号码用双区复式一网打尽。”小高介绍着自己当时的投注思路。

除了小高自己的准确判断外,可以说还有一个因素促成了这注中奖号码的诞生——“大乐透不中也有奖”活动。“以前我都是每期买一注前区复式票,活动开始后我就换成了现在的双区复式,当天还跟站长开玩笑说,就算不中也有25块钱的‘奖励’呢,谁知道竟然中了个大的!”

关于奖金用途,爷俩表示暂时没什么打算,不过商量好了过会先去吃上一顿大餐,庆祝一下父子协力得来的这份大奖。

(朱德慧)

单挑“780”

山东彩友揽排三大奖3万9

“这回中奖非常顺利,我就看好780三个号,打了7张票,共39倍直选,全部中奖!”09901站点彩友黄先生满脸笑容地说。“以往站点里几位经常玩彩的彩友常跟着我打票呢,这次我去站点的时候他们几个没在,否则也会和我一块儿中奖了!”看得出,黄先生平时对排列三投注颇有研究。

黄先生是小玩法排列三多年的忠实彩友,平时的买彩及中奖过程让他积累了丰富的投注经验。闲暇时常到站点逛一圈,

看看走势,打上几注,经常收获喜悦。此次投注,黄先生通过走势,首先看好“单双双”,再研究历史号码,定“大大小”,根据近期号码走势,他最后敲定“780”三码进行直选投注,陆续打了7张票,共计倍投39倍。待当晚开奖号码揭晓,黄先生非常过瘾地中了39000元大奖!

“我还打了2倍排列五呢,却差了最后一码,不然还能中20万呢!这样的情况经常有,我还会继续努力的。”领完奖,黄先生充满信心地说。

(张洁)

烟台彩友周末卖场刮彩 揽“太空寻宝”头奖



周末休闲新时尚,体彩顶呱刮卖场给您的生活注入活力与惊喜。家住烟台开发区的彩友小赵,近日得到幸运女神的垂青,周末体彩卖场即兴刮彩,中得“太空寻宝”两元即开票头奖,奖金15000元。

小赵是一家网络公司的职员,平日里每天面对电脑,所以周末休息时间,小赵总是会上街走走逛逛,释放一周的工作压力。“24日是周末,我一个人来到百盛商场附近闲逛,一眼便看到了路边的顶呱

刮小卖场,平时我便比较喜欢刮彩,看到卖场时我就想着碰碰运气。”于是小赵就用兜里的10元零钱,购买了5张“太空寻宝”。当刮到第三张时,大奖跃然眼前:“我当时那个兴奋劲儿呀,真是难以形容了,剩下的两张彩票我没刮就飞奔到体彩中心领奖了。”

领奖之后,小赵说道:“我平时都在店里刮彩,今年发现咱们体彩的小卖场越来越多,逛街时候经常能遇见,随时满足一下我的购彩欲望,让我过过瘾,真是给我的周末增添很多乐趣。”当被问到奖金的用途,小赵表示,再逢周末,自己将约上三五好友,用奖金请大家出去小游,好好放松一下心情。(于丹)